

Απολογισμός της 4ης Π.Ε.Ε.Α.

Μετά την ματαίωση της 2ης Πανελλήνιας Εξόρμησης Ερασιτεχνών Αστρονόμων το 2008 η ιδέα των Πανελλήνιων Εξορμήσεων φάνηκε να εγκαταλείπεται από πολλούς. Πάντα πίστευα στην ιδέα της ανάπτυξη και προώθησης της Αστρονομίας στην Ελλάδα καθώς και στην δυναμική της ερασιτεχνικής Αστρονομίας τα τελευταία χρόνια. Σε πείσμα των καιρών πρότεινα την οργάνωση της 3ης Π.Ε.Ε.Α από το Σύλλογό μας στο Δ.Σ. του συλλόγου. Μετά την σύμφωνη απόφαση του ΔΣ και την παραχώρηση του καταφυγίου από τον ΟΣΠ κάναμε πρόταση στο συμβούλιο των ΔΣ όλων των συλλόγων για την ανάληψη της εκδήλωσης. Μετά την ανάληψη της διοργάνωσης αγωνιστήκαμε όλοι για την επιτυχία της. Στην εκδήλωση προσπαθήσαμε να δώσουμε μια άλλη δυναμική και οργάνωση προσπαθώντας να τυποποιήσουμε τις ανακοινώσεις, να οργανώσουμε το χώρο, να κάνουμε workshop, να γίνει σύνδεση με επαγγελματίες αστρονόμους (ομιλία κ. Χατζηχρήστου), να προσφέρουμε κάποια γεύματα και υπηρεσίες ΔΩΡΕΑΝ! Παρά τις όποιες αντιδράσεις αντιμετωπίσαμε, κάτι λιγότερο από 100 άτομα ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας για αναβίωση του θεσμού των πανελληνίων εξορμήσεων. Καταφέραμε να δώσουμε το στίγμα για το τι μπορεί να γίνει στο μέλλον.

Η ανάληψη και συνδιοργάνωση της 4ης Π.Ε.Ε.Α. από την Αστρονομική Ένωση Σπάρτης “Διός Κούροι” και την Αστρονομική Εταιρεία Πάτρας “Ωρίων” υπήρξε η επιτυχημένη συνέχεια της προσπάθειας για την θεσμοθέτηση της εκδήλωσης. Καταπληκτική οργάνωση με ολοκληρωμένο πρόγραμμα και υπηρεσίες. Πολλά συγχαρητήρια και στους δύο συλλόγους για την υπέρμετρη προσπάθεια. Κατάφεραν και ξεπέρασαν της προσδοκίες όλων. Εύχομαι και του χρόνου να βρεθεί σύλλογος ή φορέας να αναλάβει την διοργάνωση έστω και σε μια πιο λιτή μορφή.



Αναμνηστική φωτογραφία των μελών του ΣΕΑ και φίλων που παραβρέθηκαν στην 4η ΠΕΕΑ.

Με όσους από τον Σ.Ε.Α. παρευρέθηκαν νομίζω περάσαμε μαγευτικά. Η κοινή παρατήρηση κάτω από έναν διαυγή έναστρο ουρανό ενώνει τους παρατηρητές. Ο Δ. Γκίωνης με τα κιάλια του απόλαυσε ο ίδιος αλλά και έδειξε ταυτόχρονα σε νέους ερασιτέχνες ομορφιές του ουρανού. Ο Γ. Πιστικούδης με τους δύο φίλους του «σάρωσαν» στην κυριολεξία συγκεκριμένους αστερισμούς. Ο Γ. Μπελιάς φωτογράφιζε με ευρυγώνιο. Ο Α. Γατζιάς με την παρέα του απολάμβανε από τα τηλεσκόπια των υπολοίπων. Ο Γ. Μαραβέλιας, ο Ι. Στρίκης και εγώ οργανώσαμε 3 workshop, κάναμε παρατηρήσεις καθώς και φωτό αλλά θαυμάσαμε και πολλά deep sky αντικείμενα και 2 κομήτες. Ο Χ. Γιαννόπουλος φαντάζομαι απόλαυσε και εκείνος μιας και ήταν λίγο πιο μακριά. Στην παρατηρησιακή παρέα είχαμε και φίλους όπως ο Μανώλης, ο κ. Γιώργος, ο Γ. Ροζάκης και ο Fred που ανταλλάσαμε απόψεις-παρατηρησιακά πλάνα και ρίχναμε ματιές ο ένας απ'το τηλεσκόπιο του άλλου. Γύρω μας σχεδόν άλλοι 400 σε μια τεράστια παρατηρησιακή γιορτή! Καθώς το βράδυ περνούσε και

ένας-ένας πήγαιναν για ύπνο εμείς συνεχίζαμε... μαζί με τον Ιάκωβο και της δύο μέρες μείναμε τελευταίοι λίγο πριν χαράξει...

Η Ερασιτεχνική Αστρονομία ζει και αναπνέει στην Ελλάδα....



Το σύνολο των παρευρισκομένων της 4ης ΠΕΕΑ και πίσω ο χώρος παρατήρησης.

Εκτός από την φωτό που σας στέλνω και αυτές που θα ακολουθήσουν μπορείτε να δείτε δύο όμορφες φωτό της εκδήλωσης εδώ:

http://www.astrovox.gr/forum/album_showpage.php?pic_id=10794

http://www.astrovox.gr/forum/album_showpage.php?pic_id=10790

Ευχαριστώ όλους όσους συμμετείχαν στην μεγάλη αυτή αστρονομική γιορτή. Καλή αντάμωση και στην επόμενη! Περιμένω φωτό και παρατηρήσεις από την εκδήλωση.

Ο πρόεδρος του Σ.Ε.Α.

Μάνος Καρδάσης